

# 新华社携手地方主流媒体报道“一带一路” 郑报融媒代表河南参与大型联合新闻直播

(上接一版)丝绸之路经济带,郑州更不能缺席。郑州,一座机会之城,中国首个航空港经济综合实验区,中国首个“米”字形高铁交汇地,“一带一路”节点城市,在国家“十三五”的发展规划中承东启西、贯通南北。

郑州借助飞驰在“一带一路”上的郑欧班列,借助翱翔在“空中丝绸之路”的国际货运航班,借助“买全球、卖全球”的跨境电子商务贸易,借助河南自贸区的政策红利,不但积极引进来,更大胆地走出去,商贸、文化、旅游、体育等各类交流日益丰富,通过各种渠道与国际接轨,学经验、谈合作、签合约,在世界舞台上愈发自信。

郑州,正以时不我待的紧迫感、日新月异的发展速度,积极奔跑的姿势,向着国家中心

城市昂首迈进。

### 洛阳 丝绸之路东方起点

河南是中华民族和华夏文明的重要发祥地。从夏代到北宋,先后有20个朝代建都或迁都于此。而“千年帝都”洛阳曾长期作为我国政治、经济、文化、交通的中心。

作为丝绸之路的东方起点,洛阳历史上的辉煌同丝绸之路密切相关。在国家层面的“丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设战略规划”中,洛阳被定位为“新亚欧大陆桥经济走廊中的重要节点城市。洛阳再次迎来重铸城市辉煌的机遇。

在国家“一带一路”的发展背景下,郑州和

洛阳这两个丝绸之路经济带的重要节点城市,必将会为丝绸之路贡献更大力量。

### 全媒体“现场云”报道我们在行动

据悉,郑报融媒共派出40余名采编以及技术人员,启用高清信号直播机、4K摄像机、手持云台、无人机等多种最新数字设备进行全媒体直播,从四个板块,分兵十余路探寻“一带一路”倡议下的河南使命。直播地点包括郑报融媒直播间、河南博物院、洛阳博物馆、洛阳丝绸之路遗址、宇通集团、郑州富士康厂区、洛阳第一拖拉机厂、洛阳唐三彩生产基地、郑州海关、郑欧班列郑州中心站、郑州新郑机场、中大门等。

据了解,此次参与新华社联播的媒体均采

用“现场云”技术,“现场云”不同于一般的视频直播工具,除了能实时提供多线路信号自由切换的视频直播流外,还能把文字、图片、视频等各种形式的报道纳入直播中。

此次新华社向全国新闻媒体开放“现场新闻”功能应用,通过“现场云”系统,记者只需一台手机就可实现素材采集和同步回传,后方编辑部可实时在线编辑播发,从而大大增强报道全时性和即时性。而郑报融媒在本次报道将实现传统媒体和新媒体之间的融合互动,宣传报道重点从纸端向“云端”、移动端转移。

在数字化直播的同时,记者将根据实时生成的素材进行二次加工,向报纸、电视台、电台等传统媒体提供文字、视频、音频报道。

## 抓住国家中心城市建设的关键词

(上接一版)近年来,全市上下齐心协力,拼搏进取,郑州综合实力大幅跃升,经济总量不断迈上新台阶;产业结构持续优化,发展质量与发展效益稳步提升,以先进制造业为支撑、现代服务业为主导的产业体系加快构建;综合交通枢纽地位持续强化,米字形高铁网加快成形,“四港联运”体系成效初显;城乡面貌显著改善,城市功能不断完善,城市品位不断提高;开放创新持续突破,航空港经济飞速增长,跨境贸易量不断攀升,科技进步对经济增长贡献取得新突破。郑州积累了一定的区位优势、枢纽优势,服务全省发展能力持续增强,辐射引领范围不断扩大,参与世界经济发展程度日益加深,城市影响力和美誉度显著提升。

百尺竿头要进步。随着多项国家级战略规划与平台相继落地,郑州的政策叠加优势非常明显,如何更好地把政策优势转化成城市发展优势,对郑州实现既定目标至关重要,是对我们执政能力、执政水平的更大考验。必须充分掌握政策内涵,找到与我们发展态势、发展实际的最佳结合点,充分挖掘自身发展潜力,培育发展新领域、新动能,推动城市综合实力持续提升。同时,还要巩固我们的既有优势,全力推进国际性现代化综合立体交通枢纽建设,带动郑州融入全球经济大循环,提升城市能力和国际影响力。让强点更强,优势更优。

补其所短,则其长者不功而退。城市是多种要素相互影响的综合体,每个组成要素都发挥着不可替代的作用。补齐短板,其他长处自然会得到加强,优势会更加凸显。一个部分出问题,整体都会受影响。

目前,仍有一些问题制约了郑州整体发展高度,产业结构有待进一步转型升级,城乡二元结构、“大城市病”亟待解决,创新基础仍需加强,环境问题突出,一些民生热点问题需有效解决等。在下一步工作中,这些问题都会成为我们工作的“晴雨表”,解决好,发展优势便有力不逮,发展成果也可能被减弱。工欲善其事,必先利其器。

“两个导向”“十二字”工作方针是我们认识问题、解决问题、推动工作向前发展的有力武器。在建设国家中心城市的征途中,我们要始终牢牢掌握这个武器,善用这个武器,思考全局,谋划长远,抓住一件,干成一件,不好高骛远,不妄自尊大,以科学的方法、优良的作风,做好创优势、补短板的工作。长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。

我们要按照中央、省委对郑州的定位和指示,按照市委的决策部署,真抓实干、负重前行,以实际行动加快国家中心城市建设的步伐!

## 我市注册商标量中部六省居首位

本报讯(记者 聂春洁)昨日是首个“中国品牌日”,记者从市工商局“迎品牌日、话商标品牌发展”座谈会上获悉,截至目前,我市有效注册商标达138477件,占全省总量的38.89%,位居全省首位,中部六省省会城市首位,11个国家中心城市中排名第四位,仅次于杭州、重庆、成都。

据介绍,2014年、2015年,全市每年的商标注册量以2万件以上的数量递增,2016年新增注册商标突破3万件;省著名商标的申请量以百件的数量递增,中国驰名商标的申请量以5件左右的数量递增。如今,全市拥有138477件注册商标、586件省著名商标、55件中国驰名商标。2015年我市被省政府商标战略实施领导小组评为“商标战略实施示范市”,2016年再次被评为2013~2015年度“商标战略实施先进市”。

商标品牌战略的实施,使得企业商标的价值不断提升。目前,“宇通”的品牌价值为171.63亿元,“思念”品牌价值为86.04亿元,“三全”品牌价值为86.4亿元,“好想你”品牌价值为72亿元。

## 郑州全力构建政务服务新环境

### (上接一版) 施公平之策 营造公开公平市场环境

按照“法无授权不可为、法定职责必须为、法无禁止即可为”的原则,严把权力设立关口。我市通过确权、确权、优权、制权、亮权“五步联动”,市县乡三级统筹推进,市本级共7478项权责事项列入政府权责清单,147项审批事项列入行政审批事项清单,11项基金事项列入政府性基金清单,74项收费事项列入行政事业性收费清单,106项事项列入三个产业集聚区企业投资项目负面清单,政府下层级、部门之间的权力边界基本厘清。通过编制“五张清单”,全市共削减行政权力1702项,下放179项,取消、暂停征收和免征的45项行政事业性收费项目每年可为企业节约费用近亿元。

改革与配套制度同步推进,我市出台了《关于全面实施清单制度规范行政权力运行的通知》等“1+12+X”制度体系,推动各级职能部门分别建立健全岗位责任制,健全内部行政权力运行监管机制和工作制度,打造了全方位的清单运行监管体系,保障了清单事项规范化、制度化、标准化运行。

我市还对行政审批制度改革、清单制度改革中保留、取消、下放的事项进行了全方位公开。制作《办事指南》,使企业群众办事更加方便快捷。升级改造效能电子监察系统,建设了电子监察网上办事大厅、绩效考核等10套系统,覆盖全市所有行政审批单位、所有审批事项、行政审批权力运行的各个环节。

与此同时,启动郑州市社会信用信息平台建设,建成信用信息共享交换平台和企业信用信息公示系统,完善诚信激励、失信惩戒机制,推行诚信黑名单发布制度,建立企业经营异常名录管理制度,初步形成了褒扬诚信、惩戒失信的强大合力,促进了市场主体依法诚信经营。

### 开便利之门 打通服务群众“最后一公里”

政务服务集成化提供,打通服务群众“最后一公里”。我市重点建设“四个一”,即:一平台,以先进的理念和机制规划布局办事大厅,打造“一站式政务超市”。一载体,健全完善行政审批标准化体系,对160项行政审批事项的名称、条件、流程、环节、申请材料等要素进行统一,推动实现全市各政务服务窗口为群众提供无差异的政务服务,为政务服务“同城通办”

提供了保障。一网络,建立市县乡村四级联动的政务服务网,3498项权责事项和1816项公共服务事项实现网上运行,79类、4.7万项证照信息实现互通共享。一体系,完善市县乡村四级政务服务体系,全市186个乡镇(镇)办建立了便民服务中心,2352个村(社区)建立了便民服务站,群众就近接受政务服务。

积极推进“减证便民”,不断创新政务服务。按照“前台综合受理,后台分类审批,统一窗口出件”的要求,我市在新郑、荥阳试点推行“一口受理”服务模式,各个审批窗口平行受理业务,实现服务优先、辅导靠前、受审分离,群众排队时间缩短了50%以上,审批效率提高了30%以上,有效解决了群众办事“门难进、事难办、跑多趟”问题。依托政务服务网,积极开展政务服务“四级联动”,48项政务服务事项受理端和服务端口下沉至村(社区),近万件联办业务在规定时间内办结,群众就近可在乡级便民服务中心和村(社区)便民服务站办理民生服务事项,“群众奔波”正在向“信息跑腿”改变。

改革永无止境,服务没有终点。下一步,全市将着重在改革内涵上下功夫,进一步提高放权的“精准度”,提升监管成效和政府服务供给水平,持续释放“放管服”改革红利,让企业群众办事更加方便快捷。

### 郑东新区“周报”

## 东区龙湖金融岛外环建筑群项目设计方案网络评选启动



龙湖金融岛将成全省金融高地

### 金融岛成为金融集聚“新高地”

龙湖金融岛由内、外环共44栋建筑围和而成,总建筑面积约330万平方米,其中,金融办公楼宇35栋,五星酒店3栋,公寓4栋,超高层建筑2栋。

龙湖金融岛定位于未来郑东新区国际化区域金融中心建设的主承载区,金融写字楼、城市生态景观均通过国际招标确定,单体建筑全部邀请国际、国内知名建筑设计大师按照国际5A级标准设计;围绕龙湖湖心岛金融企业入

驻,郑东新区制定了准入标准。郑东新区管委会自持的4栋楼宇分别定位为国际金融大厦、PE大厦、互联网大厦、并购基金大厦,用于集聚外资金融机构、培育新兴金融业态。

2016年,龙湖金融岛内环20栋楼宇已全部开工建设,沿湖商业32万平方米全面开工。全年龙湖金融岛累计完成投资超40亿元。外环计划采取整体开发模式建设,力争2017年内开

工建设。

龙湖金融岛的金融集聚势头强劲,2016年新引进浙商银行、前海人寿、珠江村镇银行管理总部等金融项目7个,目前,龙湖金融岛累计确定或意向入驻金融项目20多个,其中,外环金融项目10个,内环16栋整体开发楼宇中,已确定入驻项目12个。不久,龙湖金融岛就会成为一个名副其实的金融集聚新高地。

### 高标准规划征集民意期待更出彩

黑川纪章作为郑东新区规划的“设计师”,其东区规划曾得到国际建筑界的高度认可。2010年9月,国际著名建筑大师矶崎新受邀主持规划设计龙湖副CBD,成为黑川纪章郑东新区规划设计方案的正式“接棒者”。

矶崎新在郑东新区的城市设计中,把城市和建筑单体融合在一起,相互依

存、相互融合,比如现在的龙湖金融岛,他把城市地下空间、交通部分、绿化部分、景观部分,都融合在了超巨型的建筑中间,进行融合开发。

4月中旬,为了进一步提升龙湖金融岛的规划标准,郑东新区管委会召开龙湖金融岛外环建筑群项目设计招标专家评审会。评审会上,11家设计单位分

别对其设计方案进行了演示说明,17位专家对这些设计方案进行了评审,并提出建议。为了体现评选的全民参与性,郑东新区本次评选将在中原网、中原网官方微信和郑东新区官网同步启动,评选展示及投票时间从5月10日9时开始,到5月16日18时截止,龙湖就如同郑州的一颗明珠,必将在不久的将来闪耀于世。

## 最高法第四巡回法庭 中原法治大讲堂开讲

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘冠兵)日前,最高人民法院第四巡回法庭举办“中原法治大讲堂”,最高人民法院审判委员会副部级专职委员、二级大法官杜万华,以民法总则对民事审判的影响及应对为题做专题讲。

最高人民法院第四巡回法庭去年年底在郑东新区挂牌。大讲堂上,杜万华表示,民法总则有诸多亮点,首要一

点是把社会主义核心价值观写入民法总则第一条,并调整了民法的范围,把公民改成自然人,重置人身权利和财产权利的保护顺序,此外还强调民事权利和民事权益的重要性,注重产权的平等保护等。讲座后,第四巡回法庭还与参加大讲堂的郑州大学、河南大学、河南财经政法大学法学院师生举行座谈会,并共同签署了《合作意见书》。

## 500余名大学生 龙子湖畔智慧跑

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陈科学)日前,郑东新区首届大学生“龙子湖智慧跑”在龙子湖鸣枪开赛,来自周边10所高校的500余名大学生齐聚风光旖旎的龙子湖畔,选手们绕湖慢跑,领略到了龙子湖美丽风光和建设成果。

上午10时许,随着一声发令枪响,500余名选手冲出起跑线,争先恐后奔向终点,在经过6公里平地跑步和6个轮胎障碍、攀岩障碍闯关项目后,30名参赛者脱颖而出。此次活动由郑东新区管委会、河南广播电视大学、东区团工委以及龙子湖街道办

事处共同主办,旨在以环岛跑步的方式让大学生们感受郑东新区,尤其是龙子湖区域近年来日新月异的发展面貌。

记者了解到,去年年底,国家批复河南省建设国家大数据综合试验区,我省成为继贵州之后第二批获批建设国家级大数据综合试验区的省份之一。赛场所在地龙子湖智慧岛,作为实验区的核心区和示范区,并叠加河南自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区等多项国家战略,已经成为东区建设的主战场,肩负起领军河南科技、助力郑州国家中心城市建设的光荣使命。

## 万名党员进党校 专题培训班授课

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张佳莉)提升党员身份意识和党性修养,改善党员精神面貌和工作状态。日前,郑东新区“万名党员进党校,锤炼党性铸忠诚”行动培训班开课。郑东新区祭城路街道机关党支部、各社区党支部及两新党支部等300多名党员参加培训。

此次培训为期两天,由省委党校教授丁素,市委党

校教务处处长、副教授张文化,省委党校副教授樊金山、郑州大学历史系副主任吴志远作为主讲人,对辖区党员进行分期分批集中培训。

据了解,郑东新区下一步还将在祭城路街道办事处组织三期“万名党员进党校”集中培训,每期安排300名党员参训,争取将机关、社区、两新组织党支部党员轮训一遍,实现培训全覆盖。